

张家湾公园



10月19日,是北京城市副中心报的三周岁生日。春华秋实,金秋十月正是丰收的季节。我们精心挑选了一份金秋礼物,从今天起,连续几天送给您,与您共享北京城市副中心的大美秋色、丰收硕果!

请来多彩副中心赏秋

金秋报大礼之一

本报记者 王军志

上集中连片的彩色景观,为城市副中心秋景增添了别样韵味。

区园林绿化局公园管理科科长王伟介绍,近5年来,增彩延绿工程推广了近百种新优品种走向街头。其中,大量种植栓皮栎、“丽红”元宝枫、美国红枫、鸡爪槭、崂峪苔草等20余种新优乡土植物,建设彩色树种、常绿树种、引种驯化与隔离试种等繁育基地,繁育五角枫、蒙古栎、流苏、美国红枫等新优苗木40多万株。随着越来越多的小微绿地、口袋公园、村头片林出现在城乡居民身边,秋季观赏彩叶不再必得车马劳顿,出门遛弯时就能一饱眼福。

区园林绿化局相关负责人介绍,近一周副中心天气晴朗,适合市民外出观赏秋景。相关部门还对公园景观带部分区域实行落叶清扫,最大限度保留落叶景观,方便市民亲近自然,感受秋日韵味。

秋高气爽,层林尽染,城市副中心邀请广大市民趁着大好时光和亲朋好友一同走进这美不胜收的秋天,邂逅斑斓秋景。

区园林绿化局相关负责人介绍,2018年以来,全区新一轮百万亩造林新增绿化面积达13.7万亩。副中心森林覆盖率40.66%,城区绿化覆盖率达50.47%,人均公园绿地面积达18.11平方米。其中,加强高碳汇乡土树种的应用,营造乔灌草复层结构混交林,并广泛种植鸡爪槭、美国红枫、元宝枫、银杏树、山楂树等,不断提高彩叶的观赏价值,建设公园和城市立体绿化。据统计,城市副中心已建设十余处增彩延绿示范区,林地、绿地、湿地年碳汇量达50.2万吨。尤其是2018年以来,副中心大规模种植彩叶林超10万亩,在公园和主要公路边角绿地、河流两侧等重点区域形成上百处万亩以

十月过半,渐入深秋,又到了踏秋赏景的好时节。城市副中心大街小巷、各处公园,金黄的银杏、火红的槭树、暗红的元宝枫和仍然翠绿的柳树、杨树等参差掩映,交织成一幅迷人的秋色图景。

记者从区园林绿化局获悉,全区彩叶将于10月下旬进入最佳观赏期,持续到11月中下旬。为方便广大市民赏秋,区园林绿化局将推出5条赏秋游憩路线,从公园、大运河畔的园林美景,到城市大道、市界小众打卡地,为市民带去多种选择,尽享身边美景。

东北部

东郊潮白河赏秋路线—彩叶扮靓“白沙碧水”

湖山秀美,岸线曲折,岛渚星罗,东郊森林公园一年四季风情万种,每年秋天,公园就仿佛披上了一件五彩外衣,金色为主,红、橙、绿、紫点缀其间。情人码头栽植了上百株元宝枫、五角枫、鸡爪槭等彩叶植物,层林尽染,美似朝霞;林云观玉有黄鹗相伴,红叶深浅相宜,勾勒出五彩画卷;湿地公园玉菱湖畔和白沙观鹭景点,随处可见成片的芦苇随风摇曳,尽显秋日的诗意与灵动。

园也是环城绿色休闲游憩环上的重要景观节点,是副中心观赏金秋银杏的代表“大作”。

一进南门,园内上千株笔直的银杏树一片金黄。新种植的金枝国槐、白蜡、五角枫、银红槭、黄鹗等彩叶林为这里打造出色彩纷呈、层次分明的景观效果,再加上满地金黄,漫步在林间银杏叶“地毯”上分外惬意。区域城市管理委员会副主任张嘉林介绍,在宋庄文化公园等银杏景点的落叶观赏期,环卫工人会对落叶景观实行缓扫,营造秋季景观。

离开东郊森林公园,可到副中心专门为市民打造的“秋季”网红打卡地——宋庄文化公园赏秋。“千株银杏、万枝樱花”是宋庄文化公园的设计亮点,它拥有目前副中心规模最大的银杏林,种植银杏树达1200余株,总面积达58.77公顷。这座公

园在2018年建设初期,就广泛种植了金枝国槐、银杏、紫叶李、黄鹗、白蜡、五角枫、银红槭等彩叶植物,利用不同植物的叶片色彩,打造出层林尽染的效果。

西南部

人少景美赏秋路线—郊野赏秋正当时

深秋时节,副中心西南部的各个郊野公园也调出一幅韵味浓郁的图景。马驹桥湿地公园游人不多,喜欢安静的市民游客可前来打卡。这座公园位于马大路的凉水河畔,原是一处滞洪区,如今形成一片芦苇荡,秋风起,芦花白茫茫连成一片,一派原始的田园草荡风光。

从张家湾公园出来,可到万亩游憩园打卡游览,这座公园绿化总面积达25250亩,公园内的多彩森林、悦鸟家园、智慧森林等区域广泛栽植银杏、元宝枫、白蜡、国槐以及柿子、山楂等各种树木达86种,乔灌木约35万株,如今,菊花园色彩斑斓,景色怡人,吸引众多市民游客前来观光游览。除此之外,柿子、海棠、银杏等各种秋实景观也已初现,加上湖光天色,宛如一幅天然油画。

从马驹桥湿地公园出来,可到张家湾公园欣赏秋景,在万舟群集、高台远望、泗水古村、茂林莺歌等园内景点周围,种植了黄鹗、元宝枫、黄金槐、银杏等彩叶植物达3万余株。彩叶

映衬仿古古建筑景色,流落于古色古香的建筑之间,只见丹枫如火,蛇紫嫣红,令人陶醉。

中南部

大运河沿线赏秋路线—河景秋景两相宜

漫步大运河畔,秋韵正浓。黄鹗、元宝枫、银红槭、狼尾草……或金黄,或丹红,或深绿,或灰白,缤纷的色彩相互交错,映着远处的高楼大厦、市行政办公区,构成了一幅绚丽烂漫的美丽秋景图。

错过,此时正是公园里绚烂恣意的季节。登上观景平台,可俯瞰公园东岸银红槭秋实、银杏树林、元宝枫、白蜡、栾树、黄鹗、天目琼花、山杏、水杉等彩叶树种,次第转变颜色;风行芦苇荡景观再现昔日运河“两岸芦花一钓船”的优美景色;在漕运码头、清风园等景点,彩叶树种更多达7000余株,走在林间,可见远处的漕运码头牌坊、漕运码头古建筑,步移景异,赏心悦目。

大运河文化旅游景区北部的西海子公园作为一座百年老公园,承载着几代老通州人的回忆。经改造后,园内种植60多种花草树木。今年秋天,公园特选用百日菊等多种花卉,形成万余平方米的花海、花带,供游客打卡拍照。“公园对二期湖岸附近的银杏林实行适当缓扫,大家可一赏银杏映古塔的美丽风景。”该公园管理处工作人员简乙轩表示。金秋时节,金黄色的银杏叶与远处的燃灯塔交相辉映,在云石桥、葫芦湖景观台周边水中,公园还保留了部分枯荷、残荷,寥寥残影勾勒出别致线条,秋意浓浓。

“一年好景须记,最是橙黄橘绿时。”通过环路就到了城市绿心森林公园。目前,公园已秋叶披彩,进入公园仿佛置身童话世界。“我们提供了4992个车位,满足停车需求。”该公园工作人员陈思媛表示,园内长5.5公里的动感活力环路沿线种植了4排白蜡和2排银杏,6000株高大彩叶乔木巍然而立,夹杂着元宝枫的红叶,进入秋天已形成金灿灿的星形景观大道,颇为壮观。

“在补种树种的选取上,我们新增了五角枫、红叶李、色木槭、金叶榆、鸡爪槭等彩叶植物达1.3万株,绿篱2万多平方米,花卉也有十几个品类。”陈思媛介绍。这里起伏的土地,茂密的森林、草地、湖面、湿地和各种仿古建筑,自然景观一应俱全。人文景观有楼台亭榭、中式院落、曲水流觞。在公园内还有东方厂址、运河故道、千年惠林、时光记忆、林海晨光、雁沐霞林等众多景点,都是打卡好去处。

从西海子公园二期走到通惠河畔,站在木栈道上,岸边层层叠叠的芦苇草摇曳生姿,朦胧如烟,运河商务区的成片高楼大厦又增添了都市活力。

走出公园,城市公共空间也能观赏秋景。运河文化广场牌楼周边,栽植了美国红枫、元宝枫、海棠等植物。秋日渐深,大运河畔黄鹗栖绿,河面上游船往来,行走间现代气息与秋季交融之美扑面而来。

既然大运河边游览,那大运河森林公园不容

城市景观

花果果枝皆出彩 家门口就能品秋打卡

走出公园,城市景观同样带给人们惊喜。据介绍,近年来,园林绿化部门通过增彩延绿的彩色树种造林工程,使城市副中心秋叶绚烂,秋景如画。周边市民在家门口也可以品秋打卡。

红银槭等彩叶树点缀,把几百平方米的绿地装点得如油画般绚烂。仔细观察不难发现,不少城市景观中的植物造型完整,明显是经过专门打理。“针对每个小微绿地景观,我们都会提前在苗圃内对植物进行造型修剪,通过修、绑、扎、定等技术手法,使植物造型更具园艺化,株型更美丽、长势更健壮,创造出更具情趣、观赏性的绿化环境。”京彩园林苗圃负责人周晓杰介绍。

记者走进路苑北大街,道路绿化带里成排的银杏树为主,金枝国槐、银杏、紫叶李、黄鹗为辅,入目遍地金黄。在九棵树东路和梨园南街交叉口的的一处小微绿地,成片的白蜡、五角枫、

远景小众

寻觅郊野之趣 尽赏协同风光

从来银杏不负秋,如画山河任君游。让我们再走远一点,寻觅郊野之趣,尽赏协同风光。

耀眼金色,不妨到潮白河边的万亩银杏林看看,林成网、树成行,漫步林间,怡然自得。

赏花赏叶赏果……位于通州区黄厂铺村附近的京彩燕园规模化苗圃免费对游客开放,近600亩的园区将为市民送上五彩斑斓的深秋美景。

当10月下旬银杏树叶变成

走进郊野植物园,菊花特有的香气迎面扑来。球菊、多头菊、案头菊,争奇斗艳,美不胜收。在秋日余晖的映衬下,植物园内湖水、树木、鱼群相互映衬,自然趣味盎然。

